I (ШКОЛЬНЫЙ) ЭТАП 

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ИНФОРМАТИКЕ

в 2012-2013 учебном году

9-11 классы

1. ( 100 баллов) Дан прямоугольник со сторонами параллельными осям координат и с вершинами, имеющими целочисленные координаты. Внутри прямоугольника ставится точка, через которую проводятся одна вертикальная и одна горизонтальная линии, делящие прямоугольник на четыре части. Сколькими способами можно выбрать точку с целыми координатами, чтобы среди образовавшихся частей не было квадратов?

Входные данные: х1, у1 — координаты нижнего левого угла исходного прямоугольника; х2, у2 — координаты верхнего правого угла исходного прямоугольника.

Выходные данные: единственное число — количество разбиений исходного прямоугольника.

Ограничения: 0<=x1<x2<=40000, 0<=y1<y2<=40000.

Пример:

	Входные данные
	Выходные данные

	0 0 5 4
	2


2. (100 баллов) Дано N (0<N<1000) целых чисел в диапазоне от -32000 до 32000. Требуется упорядочить по неубыванию числа, находящиеся на местах с номерами равными степеням двойки.

Входные данные: в первой строке записано число N, во второй строке находится N чисел.

Выходные данные: N  чисел.

Пример:

	Входные данные
	Выходные данные

	10

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
	3 7 8 9 6 5 4 10 2 1


3. (100 баллов) Дана таблица из целых чисел (в диапазоне от -32000 до 32000) размером NxN (0<N<100 и N всегда нечётное положительное число). Требуется найти сумму элементов, расположенных на «ромбе», вершины которого расположены на серединах сторон таблицы.


Входные данные: в первой строке записано число N. В следующих N строках значения элементов таблицы.

Выходные данные: одно число, равное сумме элементов таблицы, расположенных на «ромбе».

Пример: 

	Входные данные
	Выходные данные

	5

05  13  20  35  30

21  22  09  99  12

18  17  39  03  18

10  13  19  18  54

09  02  06  07  03
	214


Рекомендации по проверке решений задач школьной олимпиады по информатике в 2012-2013 учебном году

1. Ответ в задаче не зависит от положения прямоугольника, а зависит только от его размеров. Поэтому для удобства вычислим ширину и высоту. Далее решать задачу можно двумя способами:

Способ1:

program task1;

var a,b,i,j,cnt,x1,y1,x2,y2:integer;

begin

  assign(input,'input.txt');

  reset(input);

  assign(output,'output.txt');

  rewrite(output);

  readln(x1,y1,x2,y2);

  a:=x2-x1;

  b:=y2-y1;

  cnt:=0;

  for i:=1 to a-1 do

    for j:=1 to b-1 do

      if not((i=j)or(b-j=i)or(a-i=j)or(b-j=a-i)) then

         inc(cnt);

  writeln(cnt);

  close(input);

  close(output);

end.

Способ 2:

program task1;

var x1,x2, y1, y2, min, ans,h,w:integer;

begin

  assign(input,'input.txt');

  reset(input);

  assign(output,'output.txt');

  rewrite(output);

  readln(x1, y1, x2, y2);

  h:=y2-y1;

  w:=x2-x1;

  ans:=(h-1)*(w-1);

  min:=h;

  if (w<h) then min:=w;

  dec(min);

  if (h=w) then begin

    ans:=ans - 2*min;

    if (h mod 2 = 0) then ans:=ans+1;

  end

  else begin

    ans:=ans - 4*min;

    if (h mod 2=0) and (h div 2 < w) then ans:=ans+2;

    if (w mod 2=0) and (w div 2 < h) then ans:=ans+2;

  end;

  writeln(ans);

  close(input);

  close(output);

end.

Тесты к задаче 2

	Входные данные
	Выходные данные

	10

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
	3 7 8 9 6 5 4 10 2 1

	10

4 8 13 2 5 6 7 1 9 10
	1 2 13 4 5 6 7 8 9 10

	1

5
	5

	3

999 100 101
	100999101

	8

8 1 7 2 6 3 5 3
	1 2 7 3 6 3 5 8


Тесты к задаче 3

	Входные данные
	Выходные данные

	3

8 5 6

3 8 7

4 3 10
	18

	5

7 8 1 17 3

19 11 9 17 1

5 16 18 14 18

9 10 8 3 4

16 17 12 14 19
	77

	9

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1
	16


